

Bolivia

CRECER

Ratings (Junio 2002)

Crecer	
Corto Plazo.....	B (bol)
Largo Plazo.....	BB (bol)
Emisor	BB (bol)
Tendencia	Estable

Resumen

Crecer

	31/12/01*	31/12/00*
Total Activos [US\$ ml]	6.078	4.910
Patrimonio [US\$ ml]	2.219	1.972
Resultado [US\$ ml]	239	356
ROAA [%]	4.36	8.55
ROEA [%]	11.42	20.10
Capital Activos [%]		

*Base individual

Analista

Cecilia Pérez O.
 (591 2) 231 3641
cecilia.perez@fitchratings.com.bo

Gonzalo Alliende A.
 (562) 206 7171
gonzalo.alliende@fitchratings.cl

v Antecedentes

Crédito con Educación Rural (CRECER) es una Organización Privada sin fines de lucro financiera, no regulada, que se dedica desde 1990 a otorgar microcrédito con educación a mujeres pobres de áreas rurales y peri-rurales a través de la metodología de "bancos comunales". Inicialmente, era un programa de Freedom from Hunger (FFH), una organización internacional sin fines de lucro fundada en 1946 en Estados Unidos de América que trabaja con familias y comunidades rurales pobres en Africa, Latinoamérica y Asia y que brinda importante apoyo financiero y de asistencia técnica y fortalecimiento institucional a CRECER. La estructura organizativa de CRECER consiste de una oficina central, 4 oficinas regionales y 14 unidades locales operativas (ULOs). Cada oficina regional es administrada por un administrador regional y cada ULO por un coordinador, que organiza el trabajo de los promotores, encargados principales de entregar el producto "bancos comunales" a las socias. CRECER tiene 139 empleados.

v Soporte

La estructura legal de CRECER de organización privada sin fines de lucro limita su capacidad de aumentar patrimonio. Un apoyo de las autoridades es posible pero incierto.

v Evaluación

Las calificaciones otorgadas a CRECER se fundamentan en la capacidad de su Directorio y Gerencia y en el satisfactorio desempeño y crecimiento sostenido de su cartera de colocaciones con bajos niveles de mora en los últimos tres períodos, en un difícil entorno económico, caracterizado por un deterioro generalizado en los activos del sistema financiero. Las calificaciones también reflejan las limitaciones de CRECER para aumentar su patrimonio y acceder a fuentes de financiamiento y a las deficiencias en sus sistemas de información que podrían crear dificultades en el control interno en la etapa de crecimiento tanto en volumen como en productos por la que está atravesando la institución. A diciembre de 2001, CRECER muestra una rentabilidad positiva con ROE y ROA de 11,4% y 4,4%, respectivamente. La cartera de colocaciones de CRECER muestra un crecimiento de 31,0% entre 1999 y 2000 y de 23,7% entre 2000 y 2001, manteniendo bajos niveles de morosidad, 0,32% en 2000 y 0,35% en 2001 y una cobertura de 4,2% en 2000 y 3,7% en 2001. A pesar de las limitaciones estructurales para levantar capital, CRECER muestra un incremento de su patrimonio de 25,0% entre 1999 y 2000 y de 10,0% entre 2000 y 2001 como consecuencia de la patrimonialización de créditos otorgados, activos fijos e inversiones y la reinversión de utilidades retenidas. Mantiene niveles satisfactorios de capitalización, con indicadores de patrimonio a activos promedio y de patrimonio a cartera promedio de 36,5% y 47,6% y un endeudamiento de 1,7 veces.